

新春走基层



长春火车站候车大厅 本组图片 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

长春火车站联合民航、公路、公交、地铁、城开物业集团举行2022年春运启动仪式 春运首日 多部门携手温暖旅客回家路

独唱《火红的萨日朗》、歌伴舞《万疆》、二胡独奏《好日子》、手写书法“福”字送旅客……1月17日是2022年春运首日,在长春火车站候车大厅内,一曲曲欢快的歌舞声,一张张喜庆的“福”字环绕着返乡的旅客,开启了为期40天的温暖服务春运的序幕。

2022年春运自1月17日开始至2月25日结束,其中节前15天、节后25天。春运首日,长春火车站联合民航、公路、公交、地铁、城开物业集团举行2022年春运启动仪式,并为旅客送上一台精彩的节目表演。

<春运首日>

长春火车站文娱表演送返乡旅客

上午9时,由长春火车站主办的2022年春运启动仪式正式开始。来自民航、公路、公交、地铁、城开物业集团的春运服务代表分别表态发言,并一同在春运服务承诺板上签字。

简短的仪式结束后,一台“快闪”表演欢快上演:一曲曲婉转低回的歌声勾起了人们对家人的牵挂;一段段诙谐幽默的安全宣传词,使旅客在笑声中了解到春运安全乘车知识……在长春火车站候车室内,近千名旅客驻足而立,时而聚精会神,时而掌声雷动,时而笑声阵阵,在轻松愉悦的氛围中开启了回家过年的旅途。

看过了节目的旅客还可以在现场领取长春站工作人员的手写书法“福”字,免费带回家。旅客陈强说:“我们在观看精彩演出的同时,也收获了许多知识。节目很精彩,安全乘车常识和网上购票的知识通俗易懂,很实用!”当一幅幅“福”字送到回家过年旅客的手中时,他们都按捺不住喜悦的心情。通化旅客董慧娟说,“这是铁路人送给我们的平安祝福,谢谢你们!”据悉,长春火车站送“福”字活动将在春运首日、小年和除夕三个时间段进行,用现场书写送“福”字的方式,温暖旅客回家路。



换乘中心的装饰格外红火



长春火车站换乘中心装饰喜庆

<温馨提示>

旅客间隔就座 保持一米以上距离

据悉,长春火车站将在做好日常基本服务的基础上,积极做好旅客进站测温、进京核酸检测证明和北京健康宝绿码的查验,常态化做好候车室、售票厅、卫生间等重点场所的通风、消毒工作;在候车室、售票厅等人员集中场所,利用展板、条幅、LED大屏、广播等多种方式,宣传疫情防控措施,及时提醒旅客间隔就座、保持一米以上距离、减少人员聚集、规范佩戴口罩等,引导旅客做好个人防护。

同时,开展境外人员转运、超温旅客留观处置等模拟演练,提高疫情应急处置能力;开辟绿色通道,全力保障防疫重点物资、人员运输。

<售票服务>

车票代售点时间由17时关口延至18时

此外,长春火车站还优化了售票功能,重点关注脱网群体。实行“一口办”服务。增设了“学生务工团体票专窗”和“学生资质核验”窗口业务,实行“就地办”服务。组织巡视员、志愿者在大厅引导旅客提前在12306客户端进行注册和手机号验证,并在网上帮助旅客购票。延长火车票代售点售票时间,由17时关口延长至18时,提高特殊重点旅客出行满意度。

春运期间,长春火车站在站台、候车室等安全关键岗位,每日增加30名车站帮班人员和招募的青年志愿者加强对旅客的组织 and 引导,保证在非正常情况下应急处置和旅客乘降安全。

<数据统计>

1月30日迎节前高峰日 预计发送旅客9万人次

春运期间长春火车站预计发送旅客252万人次,日均6.3万人次,与2021年同期相比增加127%,恢复至2019年同期的66%。节前高峰日为1月30日(农历腊月二十八),预计发送旅客9万人次;节后高峰日为2月5日至8日、16日至18日,预计日均发送旅客8万人次。

根据前期客流调查,各大高校学生提前放假及延后开学,春运期间,长春火车站将以务工流、探亲流为主,不会出现特别大的客流高峰。特别是节日期间,按照“非必要不离省”的疫情防控倡议,车站将以省内探亲流为主。随着沈佳高铁白敦段开通后,省内短途旅游流将有一定程度的增长。

<诚信出行>

站车违法人员将纳入铁路失信名单

倡导诚信出行,强化失信人员管理。春运期间,长春火车站将联合铁路公安派出所,加强铁路失信人管理力度,坚决打击“霸座、霸口、霸门”等危害铁路运输秩序的行为,及时将站车违法人员纳入铁路失信名单,对其进行限购车票处理。对违反铁路乘车管理规定的行为坚决依法处置,为广大旅客创造温馨和谐的乘车环境。长春火车站提醒广大旅客,春运期间铁路运力可能会根据疫情发展情况进行调整,请旅客随时关注铁路12306和车站公告,遵从省市防疫要求和车站相关规定,出行佩戴口罩,做好个人防护。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪



“福”字送旅客

渤海银行长春分行 理财募集期:2022年1月17日-2022年1月20日
 成立日:2022年1月21日
暖冬惠享180天业绩基准 4.24% 1万元起购,额度有限
 财富热线:0431-81965333 地址:长春市绿园区西安大路2699号(与春明街交汇处)
 乘车路线:乘14、22、222、64、224、364到铁西街下车即是 温馨提示:理财有风险,投资需谨慎